

高山村民要搬新家了,老书记人却不在了

追记海曙区龙观乡龙谷村原党支部书记许功茂

这个月底,原来住在高山上的上茶套、下茶套两村逾百户村民将告别居住了几十年的破旧老屋,乔迁至新居梅树小区三期。然而,这片新楼的“奠基者”——海曙区龙观乡龙谷村原党支部书记许功茂却再也看不到村民欢喜雀跃的那一幕了。

5月29日晚,年仅59岁的许功茂因工作积劳,旧疾复发,永远地离开了。他的名字留在了小区工程铭牌上,也永远刻在了龙谷村村民的心上。



许功茂生前在工作中。资料图片

舍小家勤恳为民办实事

许功茂是土生土长的龙谷村人,1981年从部队复员后回到家乡,先是在华光实业公司工作,后来又自己创业,创办了一家汽配企业。2009年,在公司越做越好之时,许功茂却把企业交给了两个还很年轻的女儿,自己选择竞选村支书。

而当时的龙谷村,村容村貌差,村民上访多,村委会破烂不堪,连开会都没有一个合适地方,好多地方都是土路。

刚上任,许功茂带着大家,四处争取政策和资金支持,建设了两个老年

活动中心,给广大村民一个休闲的空间,也为老百姓婚丧嫁娶提供一个场所。为了给村民更多的活动空间,在建造上古山老年活动中心时,他主动拆掉自家的厂房,搬去更远的地方,为活动中心腾出地块。

2011年6月改造村办公室及周边生态公厕、绿化环境;2011—2012年改造村级联网公路、龙王溪下古山段等;2012年8月投入资金25万元,新建小公园一座……一项一项的实事,让龙谷村环境面貌焕然一新,而这背后凝聚着许功茂奉献的汗水。

带病坚持工作冲在一线

2013年9月,许功茂连任龙谷村村支书,正要继续推进龙谷村建设时,身体却出现了异常:小便出血。原来,在2005年,许功茂就检查出膀胱里有肿瘤,当时采取了保守疗法切除肿瘤,但半年后复发,他再次进行了手术切除。2014年1月,许功茂的膀胱再次出现肿块,而且癌细胞已转移到肾。

“我们全家都一起劝他不要再做书记了,先把身体养好,不要那么累、那么拼,但是父亲从来都不听。”许功茂的大女儿许艳琼红着眼眶告诉记者。

2014年1月22日,许功茂再次手术,切除了一个肾。出院后,在家

休息没多久,他又像往常一样投入到紧张的工作中。

“他从没有把自己当成身患重症的病人,遇到台风总是与镇村干部一道冲在一线,抢险救援。”现任村主任王志军回忆说,抗台时许功茂经常冒着大雨,身体都泡在水里,检查山塘水库,衣服被雨淋湿一天要换五、六套,而且从不喊苦喊累。

为了减少台风对村里的影响,许功茂又开始争取上级政策实施龙王溪1期工程,通过综合治理,拓宽河道、提高泄洪能力,达到20年一遇标准。2015年工程完工后,龙王溪的溪水再没淹过村子。

为高山移民方案手术一拖再拖

6月底,上茶套的村民们终于可以乔迁新居了,期盼多年的梦想终于可以实现了。上茶套是龙谷村的一个自然村,也是高山村,房子破旧,大部分处于半倒塌的状态,村里公交不通,生活、出行都非常不便,50多户村民曾多次向村里要求,希望可以搬到山下来。

许功茂上任后一直记挂着村民的呼声,在2013年,他向村民承诺,把龙谷村的新农村建设搞起来,把高山移民工程列入新村建设总体规划。高山移民工作复杂繁重,需要大把大把的时间和精力,被病魔缠身的许功茂全身心投入,将工作一一计划安排好,笔记本上记得满满当当。

直到2014年8月,看到高山移民方案出台,许功茂才放心地去北

京动手术。

“他人在病房,心里却一直想着村里。”王志军说,许功茂在北京手术期间,每次打电话回来,谈的最多的就是新村建设的事情。手术后两个月,带着导尿管和尿袋,许功茂又回到工作岗位,东奔西跑,紧盯新村建设的每一个进展。

新建的高山移民小区终于在今年3月竣工了,共包括103户住房和若干套店铺。“现在就等有关部门来验收了,之后村民们就能陆续住进来了。能让村民从交通不便的高山村搬到新居,许书记真的付出了太多了。”施行君指着小区工程铭牌向记者说道,“这上面刻着许书记的名字,村民们会一直记着他的。”

记者 房伟 实习生 李婷
通讯员 毛一波

宁波银行专栏

“税务贷”开启合作第一步,宁波银行服务小微全方位 诚信纳税企业 最高可获100万信用贷款

“宁波市国税局、宁波银行、‘微众税银’三方合力推出了线上税银金融服务平台,通过宁波银行官网或者‘微众税银’平台,随时随地可以通过网络向宁波银行申请贷款。感谢国税局为我们纳税企业提供的深度服务,也感谢国税局和宁波银行提供的便捷融资平台。”宁波市鄞州金本机械有限公司(以下简称“金本机械”)肖鹿总经理由衷地表示。

金本机械是一家工贸一体企业,创办于2009年。企业市场定位清晰,产品质量把控严格,产品销售额持续增长。但在原材料和劳动力成本提高等形势下,小企业起步容易壮大难。在企业需要扩大生产规模之际,由于固定资产少,缺少抵押物,难以从银行获得贷款。

在金本机械筹措资金无门时,宁波银行业务经理上门向肖总介绍了“税务贷”业务。“税务贷”是宁波银行联合宁波市国税局、深圳微众税银信息服务有限公司共同打造的贷款产品,主要面向纳税记录良好、纳税信用等级B级以上的企业,无需抵押担保,企业最高可获100万元的贷款额度,贷款额度有效期最长3年,而且具备“申请便捷、循环使用、随借随还”等特色。

金本机械此前对宁波银行“税务贷”并没有抱太大希望。没想到,宁波银行业务经理第二天就打电话说,通过税务系统了解到,金本机械纳税记录良好,而且增

长势头明显,初步认定符合“税务贷”的合作要求,希望马上再来企业考察一下。

当天下午,宁波银行工作人员就来到金本机械。当了解到企业没有充足抵押物时,工作人员表示,宁波银行除了看重抵押物,更注重企业主体和实际经营者的信用记录、思路、能力,以及企业未来的发展前景。肖总听后,备受感动。通过考察,宁波银行向金本机械核定了70万元信用贷款,这也是宁波银行第一次与金本机械合作。

融资只是双方合作第一步。宁波银行随后为金本机械提供了现金结算、贸易结算、财务管理等方面的服务。金本机械的多数产品出口到北美、欧洲,难免会受到汇率波动影响,业务经理于是推荐了远期结售汇产品以锁定汇率。发工资期间,金本机械的财务人员要加班加点,业务经理推荐了“薪福宝”代发工资业务,提高了工作效率,而且“薪福宝”专属理财也为企业员工谋了福利。

如今,金本机械销售额接近4000万元,进入快速发展通道。肖总说,宁波银行最让他感动的是,不仅帮助解决资金问题,还能从企业上下游结算方式、融资成本、闲置资金管理等多个维度帮助企业发展。

 宁波银行

灵感来自雨伞 既能透风又可挡雨 慈溪梅农为杨梅盖起巨大遮雨棚

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 陆燕青 孙丰立)成熟的杨梅最怕水,雨水一多,果实容易掉落、发霉,因此,梅雨季节是杨梅种植户最为忧心的时候。不过,慈溪横河镇龙南村的杨梅种植大户茅春苗由雨伞引发了创意,给自己的一部分杨梅树盖上了1000多平方米的伸缩遮雨棚。

这两天,在龙南村的一座杨梅山上,一座巨大的遮雨棚正在迅速地搭建起来,这里就是梅农茅春苗正在搞试验的地方。远远望去,在这座杨梅山的近山顶处,由上往下已经立起了4个平行的钢架,铺开的防水布给绿色的杨梅山增添了几抹醒目的白色。

走到近旁,记者才看清这遮雨棚的全部构造,这4个相邻的钢架间距有20米左右,顶部用30多条钢缆连接,钢缆上就能铺装防水布。整个遮雨棚长60米,宽18米,离地约8米。因为只是顶部有防水布,所以底下还是很通风的。昨天,这遮雨棚的骨架已经搭好,工人们正爬在

高高的梯子上忙着装防水布。

“搭这么大的棚给杨梅遮雨看起来简单,实际操作并不容易。”茅春苗告诉记者,其实,他是从2015年就开始构思,到今年考虑成熟之后,才付诸实施的,主要是因为要解决大棚的抗风问题,担心风大的时候就会吹翻整个大棚。根据雨伞既能遮雨又可透风的原理,并仔细研究之后,茅春苗决定将整个大棚化整为零,将棚顶均分为三块,每块由两片防水布拼接,利用多道缝隙“漏风”来增强大棚的抗风能力。同时,上面再安装一层钢缆,使防水布受到上下双层钢缆的保护。茅春苗还在棚的高处和低处各设置了一个手摇的开关,来控制三块棚顶的同步开合。他还打算对此再进行改良,改用电动控制,这样更省时省力。

据介绍,这种大棚建设成本大概五六万元。茅春苗说,晴天收起来,雨天盖上,有了这个大棚,一般的风雨不用愁,杨梅得到了保护,雨天游客也能采摘。